
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 583
van CELIA GROOTHEDDE
datum: 10 maart 2022

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Preventie van en sensibilisering rond seksueel geweld  -  Reguliere budgetten

Graag ontvang ik een overzicht, per bevoegd minister en beleidsdomein, van de volgende 
budgetten met betrekking tot preventie van en sensibilisering rond seksueel geweld:

a) de totale som van de reguliere budgetten van de begroting 2022 die worden gebruikt 
per beleidsdomein en bevoegd minister;

b) de totale som van de budgetten die werden vrijgemaakt in het kader van het Vlaams 
actieplan seksueel geweld per bevoegd minister en beleidsdomein; 

c) de specifieke budgetten die per actie of initiatief werden vrijgemaakt in de begroting 
2022 per beleidsdomein en bevoegd minister; 

d) de specifieke budgetten die per actie of initiatief werden vrijgemaakt voor het Vlaams 
actieplan seksueel geweld per bevoegd minister en beleidsdomein. 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (246), Hilde Crevits (440), Bart 
Somers (229), Ben Weyts (414), Zuhal Demir (583), Wouter Beke (442), Benjamin Dalle 
(109)



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

GECOÖRDINEERD ANTWOORD
op vraag nr. 583 van 10 maart 2022
van CELIA GROOTHEDDE

Voor het beantwoorden van deelvragen a) t.e.m. d) werden de diverse ministers bevraagd. 
Onderstaand antwoord, alsook de informatie opgenomen in bijlage 1, kwam tot stand op 
basis van de aangeleverde input die ik van de verschillende betrokken ministers mocht 
ontvangen.

a) Bepaalde maatregelen m.b.t. preventie van en sensibilisering rond seksueel geweld 
vergen geen bijkomend budget omdat de uitwerking ervan vervat zit in de, meestal veel 
ruimere, reguliere opdracht(en) van de betrokken diensten of partners.
Het op correcte en eenduidige wijze bepalen van het budgettair aandeel van deze 
maatregelen of handelingen ten opzichte van de daar tegenoverstaande reguliere 
budgetten (bv. personeelskosten, subsidies,…) is quasi onmogelijk.

In bijlage 1 – onderdeel a) zijn de maatregelen opgesomd per minister en per 
beleidsdomein die gericht zijn op de preventie van en de sensibilisering rond seksueel 
geweld die vervat zitten in de reguliere opdrachten en de reguliere budgetten van de 
betrokken diensten, evenwel zonder vermelding van de budgetten gezien deze niet 
exact te becijferen zijn.

b) In bijlage 1 – onderdeel b) is een oplijsting terug te vinden van de budgetten die tot op 
heden werden vrijgemaakt in het kader van het Vlaams actieplan seksueel geweld, 
uitgesplitst per bevoegd minister en beleidsdomein.

Er dient te worden opgemerkt dat budget dat wordt ingezet vanuit de reguliere middelen 
hier niet in opgenomen is. Sommige acties, zoals bijvoorbeeld het herwerken van het 
samenwerkingsakkoord behandeling en begeleiding van daders van seksueel misbruik, 
vragen geen bijkomend budget. De in bijlage 1 – onderdeel b) vermelde bedragen 
verwijzen m.a.w. louter naar de som van specifieke acties waar een specifiek budget 
tegenover staat. Het totaaloverzicht van het budget wordt ter beschikking gesteld op 
het einde van de uitvoerperiode van het actieplan.

c) In bijlage 1 – onderdeel c) zijn de specifieke budgetten opgenomen die per actie of 
initiatief werden vrijgemaakt in de begroting 2022 en dit uitgesplitst per bevoegd 
minister en beleidsdomein. Er werd hierbij abstractie gemaakt van de specifieke 
budgetten m.b.t. het Vlaams actieplan seksueel geweld, aangezien deze maatregelen 
en cijfers bij deelvraag d) nader geduid worden.

d) In bijlage 1 – onderdeel d) zijn de specifieke budgetten opgenomen die per actie of 
initiatief werden vrijgemaakt voor het Vlaams actieplan seksueel geweld en dit 
uitgesplitst per bevoegd minister en beleidsdomein. Het totaaloverzicht van het budget 
wordt ter beschikking gesteld op het einde van de uitvoerperiode van het actieplan.

BIJLAGE

Overzicht maatregelen en budgetten per minister en beleidsdomein

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=14500

